

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 [8424]. Год издания 37-й

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### ДЕВИЗ ПРОКАТЧИКОВ

Встав на ударную вахту за досрочное завершение пятилетки, прокатчики первого цеха Новотрубного завода из месяца в месяц наращивают темпы выпуска труб. Большого успеха добился коллектив мастера Э. В. Пятерикова со стана «140» № 2. Нормы выработки за 25 дней февраля бригада выполнила на 120,1 процента.

Шекунова со стана «140» № 1. Она нормы выполнила на 109,9 процента. В числе лучших и прокатчики мастера Г. П. Блинова со стана «220». Они нормы перекрыли на пять с лишним процентов.

На речном стане впереди сразу две бригады мастеров Г. В. Чижова и В. Н. Бараковских.

**И. ЖДАНОВ,**  
нормировщик.

### «Начинка» для лыж

Современные спортивные лыжи в разрезе напоминают слоеный пирог. Делая такие лыжи, обычно склеивают 10 — 12 слоев различной древесины. По весу они сравнительно тяжелы и требуют дорогостоящей древесины.

Этих недостатков лишены лыжи, конструкция которых разработана Свердловским научно-исследовательским институтом переработки древесины совместно с Первоуральской лыжной фабрикой и при участии заслуженного тренера СССР по лыжному спорту В. Ужинцева.

Начинку этих лыж составляет легкий и прочный пенопласт. А для окантовки использован гетинакс, который устойчив в условиях повышенной влажности и выдерживает температуру до минус 60. Новая продукция будет одобрена спортсменами.

**В. СОЛДАТЕНКОВ,**  
инженер.

### РАСТУТ СЧЕТА ЭКОНОМИИ

Все более широкий отклик получает на предприятиях города начинание трубноэлектросварщиков бригады Т. П. Дорофеева по открытию счетов экономии и бережливости в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Пополняют счета ленинской вахты и химики. И не только смены бригады, а и отдельные рабочие вносят свои вклады. Например, шихтовщики смены мастера

Д. Горшкова из размоленного отделения второго цеха хромпикового завода только за счет качественного составления шихты сэкономили и внесли на лицевой счет за 24 дня февраля 144 рубля.

Совсем немного отстают от них шихтовщики смены мастера О. Мухутдинова. Они сберегли 128 рублей. 100 рублей на счету шихтовщиков смены мастера В. Уварова.

### РЕАЛИЗАЦИЯ — С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

По-прежнему успешно трудится в феврале коллектив металлообрабатывающего завода. Месячное задание по выпуску валовой продукции завершено досрочно.

Предприятие готовится к переходу на новую систему хозяйствования. Один из важнейших экономических показателей в условиях реформы — реализация. И здесь дела у нас обстоят хорошо. Февральский план выполняется с опережением. На 26 февраля реализовано продукции дополнительно на восемь тысяч рублей.

**Н. ФОМИНЫХ,**  
начальник планового отдела  
металлообрабатывающего завода.

### В заводской здравнице

САНАТОРИЙ - профилакторий динасового завода начал работать с ноября прошлого года. За это время в нем отдохнули и поправили здоровье уже более трехсот трудящихся.

Новая здравница завоевала признание огнеупорщиков, — рассказывает главный врач Валентин Сергеевич Злобин. — Впрочем, это объяснимо: у нас созданы все условия для отдыха и лечения.

Отрадно отметить, — сказал в заключение Валентин Сергеевич, — что многие производственники теперь проводят свои отпуска тоже у нас. Так, за последние месяцы побывало уже 30 семей. А число желающих растет. Это, конечно, выгодно не только потому, что трудящиеся проходят необходимый курс лечения, не выезжая с Урала, но и с материальной стороны: полная стоимость путевки 86 рублей, а приобретают их огнеупорщики в заводском комитете профсоюза всего за 23 рубля.

Б. ИВАНОВ.

### Обогащаясь опытом

ДАВНЯЯ творческая дружба связывает коллективы газовых цехов Новотрубного завода и Уралмаша. Вот уже 17 лет они соревнуются, кто квалифицированнее и грамотнее

обслужит свое энергохозяйство и добьется лучших результатов в коммунистическом воспитании.

14 февраля новотрубники побывали у своих свердловских коллег, подвели

итоги соревнования за минувший год и приняли новые обязательства. На совместном совещании выяснилось преимущество первоуральцев. При отличных экономических показателях они не допустили ни одного прогуга, ни одного нарушения техники безопасности. Работники газовых служб двух крупнейших заводов области регулярно обмениваются опытом, посещают друг друга.

**А. ПАГНУЕВ,**  
электрослесарь,  
председатель цехкома  
цеха № 33  
Новотрубного завода.

### ИЗ ПОЕЗДКИ В ПОЛЬШУ

МОЛОДЫЕ специалисты Новотрубного завода два года назад создали свой молодежный клуб и назвали его «Грешада». На днях ему исполнилось два года. В честь этого маленького юбилея в клубе собралась молодежь.

Вернулись из поездки в Польшу Сергей Шкаленко и Аза Герасименко. По путевке обкома комсомола

они познакомились с работой молодежных студенческих клубов, а их в Польше немало. И там есть чему поучиться, потому что клубы стали центрами работы с молодежью, местом, где юноши и девушки могут поспорить, выпить чашку кофе, встретиться с интересными людьми. С Шкаленко и А. Герасимен-

ко очень интересно передали свои впечатления, мнения о том, что приемлемо для работы с молодежью в наших условиях.

Молодые новотрубники с интересом слушали товарищей. Их рассказ был дополнен любительским фильмом, снятым в Польше.

### За тридцать процентов

Минуло лишь два месяца нового года, а в завкоме хромпикового завода уже удовлетворенно подводят итоги — 136 химиков поправили свое здоровье в

домах отдыха и санаториях, на курортах в самых разных уголках страны. В заводском профилактории отдохнуло более 120 человек. Путевки трудящиеся покупают в основном по сниженной стоимости, остальные доплачивает профсоюз. 6 тысяч 291 рубль — таков вклад профсоюза для отдыха химиков.

Следует ожидать, что вашингтонские власти, и, в частности, госдепартамент, в распоряжении которых теперь есть описание внешности неизвестных лиц и номера их автомашин, быстро выяснят характер деятельности этих людей.

Положить конец варварству агрессоров

ХАНОЙ. Правительство Демократической Республики Вьетнам призывает общественность страны и всего мира решительно осудить чудовищные преступления, совершаемые американскими агрессорами и их лакеями против населения южновьетнамских городов и других населенных пунктов.

В заявлении правительства ДРВ, переданном агентством ВИА, отмечается, что новое наступление народа и сил освобождения в Южном Вьетнаме ставит американских агрессоров и их агентов — клику Тхиеу-Ки — в чрезвычайно трудное положение.

Правительство ДРВ призывает правительства и народы братских социалистических стран, все миролюбивые и уважающие справедливость силы, все демократические и поддерживающие мир организации и всех честных людей во всем мире решительно осудить американских агрессоров и клику Тхиеу-Ки и оказывать все более широкую и всестороннюю поддержку справедливой борьбе вьетнамского народа до его полной победы.

### Зверские преступления греческой хунты

ЖЕНЕВА. «На расвете трое полицейских ворвались в мой дом, надели мне наручники и повели в тюрьму», — так начал свой рассказ известный греческий актер Т. Карусос, эмигрировавший недавно из Греции.

Греческий актер рассказал далее о нечеловеческих страданиях узников острова Юра, где он сам видел женщин и детей, искусанных в бараках крысами, больных, которым не оказывали должной медицинской помощи.

### Оградить советское посольство от провокаций

ВАШИНГТОН. Преступники, подложившие утром 21 февраля бомбу на подоконник здания советского посольства в Вашингтоне, по сей день не разысканы. А между тем уже после взрыва анонимные лица несколько раз звонили в посольство и угрожали совершить новые диверсии.

Советское посольство, желая помочь вашингтонской полиции в расследовании обстоятельств диверсии и в обнаружении преступников, передало государственному департаменту США изложение ряда своих наблюдений.

Следует ожидать, что вашингтонские власти, и, в частности, госдепартамент, в распоряжении которых теперь есть описание внешности неизвестных лиц и номера их автомашин, быстро выяснят характер деятельности этих людей.

Советское посольство должно быть ограждено от провокаций.



Летние платья, сарафаны, теплые халаты продают в магазине «Малыш». Сшиты они мастерицами Первоуральской швейной фабрики. Аня Кисель работает швеей-мотористкой и за четыре года многие изделия прошли через ее умелые руки. Шьет ударница коммунистического труда совсем без брака. Недавно Аня избрала группомсоргом в бригаде Г. И. Кудышевой. Она и член оперативного отряда, и в художественной самодельности участвует.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

### Одна из лучших

В трикотажном ателье в клиентах недостатка нет. Особенно здесь много женщин — каждой хочется иметь красивую вязаную кофточку или платье, заказать детские костюмчики. Трудятся здесь квалифи-

цированные мастера и одним из них является комсомолка Анна Шиндорикина. Высокое качество, безукоризненное выполнение изделий — вот характеристика ее работы. Сменная выработка ее достигает 135—140 процентов. Девушка — пример для многих в своем коллективе. Ее уважают за общительный характер, за то, что Аня никогда не отказывается от поручений, выполняя их аккуратно. Такие, как Аня, создают ателье в городе хорошую известность.

### СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

504 квадратных метра — такова площадь торгового зала в новом магазине «Юбилейный», расположенном в седьмом микрорайоне. Идут последние строительные работы. Скоро сюда придут продавцы, начнут оформлять витрины и залы. «Юбилейный» заменит старые магазины «Галантерей» и «Ткани», расположенные у рынка. Сюда переселится и обувной магазин с территории рынка. Свой день рождения «Юбилейный» отпразднует в марте.

### Свет на улицах

Улицы Талицкого отделения Первоуральского совхоза

за озарились ярким электрическим светом. Позаботился об этом начальник горкомхоза Г. Ф. Усанин и начальник горэлектросети П. П. Ульянов, рабочие-ком-

мунальщики. Жители поселка тоже помогали налаживать освещение улиц.

**Р. ГИМАЛЬТИНОВА,**  
бригадир совхоза.



Щедра таджикская земля. Почти круглый год земледельцы собирают ее дары.

На снимке: агроном Соли Ходжаев доволен: отдельные корни достигают 4—5 килограммов. В среднем с гектара здесь собирают до 450 центнеров свеклы.

Фотохроника ТАСС.

### Тоннели

### Нурекской ГЭС

**ПОДЗЕМНЫЙ ГОРОД** с просторными проспектами, длинными улицами и узкими переулками проложили в недрах окрестных гор строители энергетического гиганта Нурекской ГЭС мощностью два миллиона семьсот тысяч киловатт. В этих тоннелях, освещенных цепочками огней, где могут проехать рядом два тяжелых самосвала, работают скальные экскаваторы, самоходные проходческие машины.

В скалах на противоположном берегу Вихша также прокладывают тоннели — турбинные водоводы, поверх железобетонной рубашки их оденут в панцирь из легированной стали. Тоннели поведут воду из Нурекского водохранилища к девяти агрегатным станциям.

Г. АБРАМЯН,  
корреспондент АГН.

### Стабилизатор

### Витаминов

НА КРАСНОДАРСКОМ комбинате биохимических и витаминных препаратов пущена промышленная установка по производству сантохина — препарата, позволяющего сохранять в кормах витамины. В 1968 году комбинат произведет не менее полутонны сантохина. Проектная мощность установки — семь тонн препарата в год.

Во Всесоюзном научно-исследовательском витаминном институте под руководством доктора технических наук Глеба Самохвалова разработан метод синтеза стабилизатора каротиноидов в кормах — сантохина (продукт реакции парафенетидина и апетона). Предварительная обработка зеленой массы, которая перерабатывается на сениную муку, водным или масляным раствором сантохина позволяет сохранить в корме каротиноиды почти полностью.

Ю. ПОНОМАРЕНКО,  
(АГН).

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
28 февраля 1968 г., № 42

# БЕЗ УЧЕТА СПЕЦИФИКИ

**СПЕЦИФИКА** работы медицинских учреждений накладывает свой отпечаток на деятельность партийных организаций. Главное свое внимание они направляют на организацию осуществления широкой программы предупреждения и сокращения заболеваний трудящихся.

В этом отношении парторганизация медсанчасти Новотрубного завода — исключение. Под ее руководством большой коллектив врачей, фельдшеров, медсестер, технический персонал делают немало, чтобы трудящиеся получали своевременную и квалифицированную помощь. Между отделениями, здравпунктами идет соревнование за право называться коллективами коммунистического труда. Двум коллективам — главному отделению и здравпункту цеха № 6 — это звание уже присвоено.

Каждый медицинский работник имеет индивидуальное обязательство.

Если раньше, — рассказывает секретарь парторганизации Зоя Михайловна Золотавина, — некоторые врачи, медсестры не считали для себя обязательным повышать свой политический и профессиональный уровень, то сейчас учатся все. Врачи занимаются в школе основ марксизма-ленинизма, изучают исторический материализм. Для среднего медицинского персонала создано пять школ по изучению истории партии. Пропагандистами назначены врачи. Давно у нас работает совет медсестер, которым руководит опытная сестра А. В. Чаботыко. Конференции никогда не срываются. Для нянь организована техучеба по уходу за больными. Раз в месяц проводим реферативные обзоры медицинских журналов разных направлений. Все это помогает быть в курсе всех новостей в медицинской науке и практике.

Серьезно занимается партбюро и улучшением организации труда. Чтобы сократить время на различные хождения, в медсан-

части нынче установлена внутренняя связь. Достаточно врачу позвонить в лабораторию, в рентгенкабинет, чтобы получить необходимую справку об анализе. Введена комплексная стерилизация шприцов, увеличено количество постов медсестер, многое делается, чтобы до минимума сократить непроизводительный расход времени.

И все-таки партийная организация, состоящая из 21 коммуниста, не использует всех путей, чтобы влияние ее на улучшение работы медсанчасти было более глубоким.

В мае прошлого года коммунисты обсуждали на своем собрании подготовку к проведению Дня здоровья. Каждый заведующий отделением зачитал свой план. На том собрании и закончилось. А затем партбюро выносило на партийные собрания такие вопросы: о политучебе, о трудовой дисциплине, снова о политучебе. Нет слов, вопросы эти серьезные и важные. Но почему ни разу за последнее время коммунисты не поговорили, например, о внебольничной службе, о службе скорой помощи, о работе коммунистов какого-либо отделения, о внедрении элементов научной организации труда, наконец, о росте рядов парторганизации, тем более, что в течение трех лет в партию принято ни одного человека. Разве нет наиболее важных вопросов в работе скорой помощи или в том, как организован труд врачей, обслуживающих больных на дому?

Можно назвать много вопросов, мимо которых проходит парторганизация. И один из наиболее важных — подготовка и переход на пятидневную рабочую неделю. Изменению графика на предприятиях предшествовала огромная подготовительная работа. Не раз и не два собирались коммунисты, чтобы обсудить все «за» и «против», учесть мельчайшие детали. Коммунисты же медсанчасти этот вопрос не обсуждали вообще. Почти два месяца коллектив ра-

ботает по новому графику. Как работает? Как отразилось это на обслуживании населения? Партбюро это не интересует. И очень напряжено.

Заведущий Новотрубного завода обслуживает приблизительно 40 тысяч человек. Более 13 тысяч трудящихся находится на стабильном рабочем дне: с 8 — 9 часов до 17 — 18 часов. И если тем, кто работает в сменах, еще более или менее возможно попасть к врачу, то остальным без ущерба рабочему времени это сделать чрезвычайно трудно, потому что в субботу в поликлинике не принимает ни один врач-специалист. Это положение явно не нормальное, если учесть особенно, что к врачам следует обращаться не только за помощью, но и за советом, за консультацией.

...22 февраля после работы я зашла в поликлинику. С работником справочного бюро состоялся буквально такой разговор:

— К какому врачу-специалисту я могу попасть завтра?

— А вы записаны? Если нет, так ни к какому.

— Но мне нужно показаться невропатологу, окулисту, отоларингологу, хирургу, урологу.

— Кто вы и чем больны? И вообще, в один день мы можем записать только к одному какому-нибудь специалисту.

— Я ничем не больна. Мне хочется провериться, посоветоваться, наконец, проконсультироваться. Работник справочного бюро прямо-таки возмутилась: человек не болел, а лезет к врачам, да еще ко всем. Рядом стояла женщина. Она прислушалась к нашему разговору и с тоской в голосе сказала: «Сейчас очень трудно попасть к врачам». Естественно, я сразу поинтересовалась:

почему? «Выпал из недели целый день, — ответила она. — А час, на который увеличили работу врачей, только сутолоки прибавил. Ничего больше».

С этим трудно не согласиться. Не надо быть глупым социологом, чтобы заключить: увеличившаяся нагрузка врачей отнюдь не повысила качество обслуживания трудящихся. К концу дня, когда дверь кабинета открывает сороковой больной, врачам уже не до индивидуальных особенностей заболевания. Они так устают, что звон в ушах заглушает звуки дыхания больного, биения его сердца.

Секретарь партбюро З. М. Золотавина согласилась, что нагрузка, действительно, очень большая. И, действительно, на прием к врачу попасть сейчас сложнее, к специалистам особенно. Но секретарь партбюро готова смириться с созданным положением, поскольку на пятидневную неделю перешли почти все.

Я позволю себе напомнить врачам вот что. Годы четыре назад московские врачи стали инициаторами хорошего дела. Учитывая, что профилактика заболеваний, пропаганда санитарии и гигиены играют огромную роль, они организовали в воскресные дни в поликлиниках дежурства врачей — специалистов, к которым практически здоровый человек мог бы прийти на беседу, рассказать о каких-то отклонениях организма от нормы, попросить совета во избежание превращения отклонений в заболевания. Эту инициативу подхватили во всех городах нашей страны, в том числе и в Первоуральске.

Почему же от нее отказались в медсанчасти сейчас? Почему в субботние дни в поликлинике один лишь терапевт — на вся-

кий случай? Ведь даже механическое перенесение воскресных приемов на субботу решило бы проблему.

Мы не против пятидневной рабочей недели врачей. Но мы за то, чтобы в субботу можно было встретиться со специалистами. Мы за то, чтобы новый график работы не ухудшал, а улучшал медицинское обслуживание населения. В медсанчасти Новотрубного завода осуществили переход без учета специфики, особенностей работы с людьми. Партийная же организация не сказала своего слова. По-видимому, это сделать ей еще предстоит.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

## ЛЕТОПИСЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

**П**АКАНУНЕ юбилея Советской Армии в ряды Ленинского комсомола принято 103 человека. Засиял маленький значок на груди Надежды Хробостовой, Людмилы Константиновой и многих других. Только в феврале 310 молодых первоуральцев получили комсомольские билеты.

**КОМСОМОЛЬСКАЯ** организация десяти цеха завода «Искра» приняла социалистические обязательства в честь 50-летия ВЛКСМ. Она решила: всем учиться, отработать на субботниках и воскресниках по 10 часов, включиться в соревнование за право называться «Коллектив имени 50-летия ВЛКСМ». Вызвали на соревнование комсомольскую организацию первого цеха.

**ПО** ИНИЦИАТИВЕ комитета комсомола завода «Искра» около тридцати участников художественной самодеятельности выступили с концертом в Нижнем Селе. В программе много было песен о гражданской и Великой Отечественной войнах.

**В** ДЕСЯТОЙ школе проходят комсомольские собрания, на которых присутствуют родители, шефы.

Такую встречу подготовили ученики 10 «Д» класса. Интересными были выступления старшего токаря Новотрубного завода Г. В. Криворогова, работники цеха № 1 В. И. Шнейдер, мастера цеха № 35 А. Я. Вершинина. Не за горами тот день, когда будут сданы экзамены на аттестат зрелости, и ребята будут выбирать дорогу в жизнь. И советы старших товарищей как нельзя кстати. А у комсомольцев десятого «А» класса прошло тематическое собрание «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою».

**Е**ЖЕГОДНО комсомольцы хромиколового завода посылают в подшефные совхозы небольшие библиотечки. Нынче 1000 книг получат жители села Карги. Особенно активно участвуют в сборе литературы комсомольцы шестого цеха, центральной лаборатории и заводоуправления.



## ЗДЕСЬ ЖИЛА СЕМЬЯ УЛЬЯНОВЫХ

К 100-ЛЕТИЮ  
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
В. И. ЛЕНИНА

РЕСТАВРАЦИЯ  
ДОМА-МУЗЕЯ  
В КАЗАНИ

Тридцать лет назад было решено организовать музей В. И. Ленина в Казани, в доме, где жила семья Ульяновых. С тех пор в это здание нескончаемым потоком идут советские люди, туристы из-за рубежа.

В 1967 году дом-музей В. И. Ленина реставрировался, обновлена экспозиция, расширены помещения. Вот что рассказывает в связи с этим корреспонденту Агентства печати Новости директор дома-музея В. И. Ленина Клара Валидова:

— Советским людям дорого все, что связано с именем Владимира Ильича Ленина. Сотни посетителей бывают ежедневно в нашем музее. И число их с каждым годом растет. Возникла необходимость реконструировать дом-музей В. И. Ленина, приспособив его к приему многочисленных гостей. Реставрация была нужна еще и

потому, что дом стал ветшать. Прежде чем приступить к монтажу здания и экспозиции, мы сфотографировали внутреннее убранство всех помещений, чтобы потом не допустить ошибок при воссоздании облика дома-музея. Рядом с домом находилась большая деревянная каменная. Внешний вид его

оставлен прежним, а внутри оборудованы лекционный зал, комната лекторов-экскурсоводов, большой зал для музейной экспозиции. Модернизована система отопления. В подвале сооружена установка кондиционирования воздуха, необходимость в которой назрела уже давно: бывают дни, когда в дом приходит до тысячи человек.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина расширяется экспозиция дома-музея. В числе новых экспонатов — фотографии студентов Казанского университета, учившихся вместе с Лениным, ноты музыкальных произведений принадлежавшие семье Ульяновых, предметы хозяйственного обихода.

Посетители дома-музея В. И. Ленина смогут увидеть на стенах учебную и художественную литературу казанского периода жизни Ленина. Будет экспонироваться образец студенческого билета Казанского университета.

Прошло семьдесят лет со дня студенческой ссоры в декабре 1887 года, за участие в которой Ленин был исключен из университета. В связи с этим в экспозицию включается картина художника Олега Вишнякова «Ленин на ссорке в Казанском университете», сделан монтаж фотографий участников ссорки.

При музее создается совет ученых.  
А. ВЕРЕТЕННИКОВ,  
корреспондент АГН.

# ЦЕНА СНИСХОДИТЕЛЬНОСТИ

БЛИМГЛЕВСКИЙ ремонтно-механический завод вырос на базе бывшей ремонтной мастерской при леспрохозе. Если когда-то продукция его исчислялась единицами, то в прошлом году отремонтировали 198 тракторов «ЧТЗ», 167 бульдозеров. Сидящий объем составляют и работы по ремонту автогрейдеров, двигателей. Успешным был прошлый год для ремонтников. Задание по всем показателям выполнили. Главное управление машиностроительных и ремонтных предприятий Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности присвоило коллективу классное место.

А выдвигали нас на классные места трижды, — рассказывает директор завода Б. Ф. Благосарный, — но не присваивали из-за прогулов.

56 рабочих дней потеряно в году из-за прогульщиков. А это немало, если учесть, что здесь трудится всего 300 человек.

Получается, что в среднем каждый шестой совершил прогул. Дорого обходятся предприятию нарушения дисциплины.

— За это время можно было бы отремонтировать дополнительно четыре тракторных двигателя «КДМ-46», — говорит начальник планово-производственного отдела И. А. Токарев.

Если учесть, что в годовом плане число этих двигателей равно 320, то не трудно подсчитать: только за счет сокращения прогулов завод может повысить производительность по ремонту их на 1,2 процента. А ведь здесь не учтены опоздания, преждевременное окончание работы, продолжительные перекуры.

— Это ли не резервы повышения производительности? Нынче ее решили увеличить по сравнению с прошлым годом на 3,2 процента. Эту цифру можно на много превысить без каких-либо дополнительных затрат на приобретенное оборудование, на учебу по повышению квали-

фикации. Требуется немного: наладить понастоящему трудовую дисциплину.

— Мы и так вроде уж все методы борьбы с прогульщиками испытали, — рассказывает старший мастер кузнечно-сварочного участка Я. Л. Глебов. — Лишаем премии, обсуждаем на собраниях коллектива.

В общем-то коллектив этого участка неплохой. Даже первенство по заводу часто держит, но тянут его назад несколько любителей спиртного. Десять прогулов сделали за год: в среднем каждый четвертый.

— Многовато, конечно, — сокрушается Яков Леонтьевич. — Трудно порой докопаться до причин пьянства. У одного в семье неполадки, вот и прикладывается к бутылке, да и работа на участке не из легких.

Если послушать старшего мастера, то корни пьянки где угодно, только не в слабой воспитательной работе на участке. Факты

же говорят обратное. С ними я познакомился в отделе кадров. Вот некоторые из них. 21 декабря рабочие участка Никитин А. А., Бураков В. А., Чепов А. С. организовали в рабочее время коллективный пьянку. 16 января электросварщика Некрасова А. Н. чуть тепленьким отправили домой. Тоже напился на рабочем месте после обеда. А чуть раньше, 6 января, на этом же участке случилось настоящее ЧП. Слесарь Климов уселся за рычаги только что отремонтированного погрузчика и поехал на заправку. Итог оказался печальным: наехал на бензоколонку и вывел ее из строя. Три последних случая пьянки на рабочем месте. Но ведь это только зарегистрированные факты, а сколько их осталось скрытыми.

— Просто удивляюсь, когда они и успевают напиваться, — говорит ин-

спектор отдела кадров Н. А. Воронина. — Того же Климова частенько можно увидеть идущего с работы навеселе, да разве один он?

Все это наводит на грустные мысли. Сколько времени потеряно из-за пьянок? Не сделал аварии Климов, никто бы, пожалуй, в этот день не записал ему прогул. Да и Некрасов, наверное, спокойненько бы проработал до конца смены, если бы не стал оскорблять каждого встречного, в том числе и мастеров.

Настораживает то, что большинство прогулов совершено из-за пьянки в рабочее время. И корни ее не где-то вне завода, как пытается убедить сам себя старший мастер Я. Л. Глебов, а в собственной его снисходительности к пьянчужкам. И руководители завода обязаны сделать из этого выводы.

Г. УДИНЦЕВ.



С 1934 года работает на Новотрубном заводе Иван Иванович Хранцов. На глазах ветерана преобразился гигант трубной промышленности страны. Сейчас И. И. Хранцов — старший юльцевой третьего цеха. Добросовестно, с душой относится к своим обязанностям. Орденом Трудового Красного Знамени и несколькими медалями отмечен он за долгие и безупречный труд.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## О ЛЮДЯХ НАШЕГО ГОРОДА

### СОЗДАТЕЛЬ ЭТАЛОНОВ

НЕГРОМКАЯ профессия — слесарь. И у многих почему-то представление об этой специальности связано с замками, ключами и чем-то еще в этом роде. По-иному считают мои товарищи по профессии, слесари, которым приходится каждый день лезть, словно докторам, вышедшие из строя всевозможные станки и другое оборудование.

Ну, а случается приходится заниматься и работой, совсем не связанной с ремонтом. Скажем, когда цеху потребовались эталоны для настройки приборного автоматического контроля труб, изготовление их поручили одному из лучших наших слесарей Е. А. Каткову. Дело это сложное, требует большого умения и опыта. И на первых порах ему тоже пришлось нелегко. Нередко даже заходил, казалось, в тупик. Так, первоначально пытались сделать эталоны на гокарном станке, но это оказалось

слишком трудоемко. Потом уже вместе с центральной заводской лабораторией разработали другой вариант с подогревом трубы. Он оказался более удачным.

Таким образом, благодаря упорному труду и настойчивым поискам Евгений сумел в совершенстве овладеть технологией изготовления эталонов. Не случайно несколько месяцев подряд при подведении итогов соревнования Каткова называют лучшим слесарем в бригаде.

Хочется обязательно отметить еще одну черточку в его характере, за которую все мы, бывшие ученики Евгения, очень уважаем его и благодарны ему. За щедрость душевную, отзывчивость. В любое время готов помочь товарищу и добрым советом, и делом. Помню, когда я начинал работать вместе с Катковым. Многие мне не давали. Например, при заточке режущих никак не мог сразу выдер-

жать профиль из-за малых размеров. И он, не дожидаясь пока к нему обратятся, сам приходил на выручку.

Или другой пример. Известно, что работать на высокочастотной установке нужен навык, очень трудно подобрать необходимый режим. И Евгений в первые месяцы работы всегда помогал.

И сейчас, несмотря на то, что он уже не работает в бригаде по изготовлению эталонов, Женя все равно частенько заходит к нам.

Идет по цеху человек с ящичком, полным инструмента. И руки его, нередко измазанные маслом, мазутом, можно назвать золотыми. Потому что они знают и любят труд, возвращают жизнь могучим механизмам.

В. ПОТАПОВ,  
слесарь цеха № 7  
Новотрубного завода,  
слушатель школы  
рабочих.

### Мастерство приходит с годами

Альбиона Леонидовича Медведева я знаю несколько лет и по работе, и в быту.

Альбион Леонидович — старший машинист железнодорожного цеха хромпикового завода. Работа его требует постоянной собранности, спокойствия и внимания, внимания ежеминутного. Когда на вахте Медведев, дежурный диспетчер уверен, что все будет сделано хорошо, цехи не останутся без сырья, а вагоны вовремя поступят под погрузку готовой продукции.

Мастерство, известно, приходит с годами. И Альбион Леонидович выработал наиболее рациональные приемы. Он отлично знает машину, правила техниче-

ской эксплуатации. Локомотив у него всегда в исправности.

И не только это. На железной дороге нельзя трудиться успешно без железной дисциплины. В бригаде у машиниста абсолютное взаимопонимание. Конечно, тут немалую роль играет авторитет Медведева.

В начале смены члены бригады собираются вместе и обсуждают, как лучше и быстрее выполнить графика задания. Большой опыт и знания позволяют Альбиону Леонидовичу умело организовать труд бригады. Не удивительно, что месячный план выполняет она на 115—120 процентов.

Вот он в будке тепловоза, за пультом управления.

Машинист внимательно следит за приборами. Все в норме — температура и давление масла, воды. И локомотив работает четко, как часы.

Альбион Леонидович пришел в цех семнадцать лет назад. Трудился помощником машиниста, потом машинистом. Сейчас он учится заочно в Свердловском электромеханическом техникуме.

В коллективе Альбион Леонидович пользуется уважением. Вот уже несколько раз подряд его избирают депутатом городского Совета.

Бригада Альбиона Леонидовича одна из первых включилась в соревнование за досрочное выполнение пятилетки.

И. ЛЕНЬКИН,  
слесарь железнодорожного цеха,  
слушатель школы  
рабочих.

## Вокруг света

### ЕСЛИ ПОДНЯЛСЯ ВЕСЬ НАРОД

ШИРИТСЯ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ ВЬЕТНАМСКОГО НАРОДА. ВСЕ ЧЕСТНЫЕ ЛЮДИ МИРА ВЕРЯТ: ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ!

НАСТУПЛЕНИЕ народных вооруженных сил Освобождения Южного Вьетнама, положившее начало новому этапу борьбы вьетнамского народа против американских интервентов, свидетельствует о том, что «поражение американцев в Южном Вьетнаме не является больше невозможным, как когда-то утверждали американские официальные лица». Это признает бостонская газета «Кристен сайенс монтитор». Военный обозреватель «Нью-Йорк таймс» Хансон Болдуин пишет, что «наступательные операции на широком фронте привели к потере Соединенными Штатами и Южным Вьетнамом (т. е. сайгонскими марионетками США) престижа и okazhut такое политическое и психологическое воздействие, которое трудно предсказать».

Подобных критических высказываний в адрес агрессивной политики США много. Они звучат даже в американском конгрессе.

Что же в этих условиях намерено предпринять правительство Соединенных Штатов? Как оно реагирует на заявление правительства ДРВ о готовности начать переговоры с США, как только последние докажут, что они дей-

ствительно прекратили без всяких условий бомбардировки и все другие акты войны против Демократической Республики Вьетнама?

Пытаюсь спасти свой престиж и как-то приглушить критику и недовольство, Пентагон и Белый дом развернули очередную кампанию по одурачиванию «среднего американца», кампанию «промывки мозгов». Ее цель состоит в том, чтобы заставить народ и, главным образом, американскую молодежь «заниматься своим делом», обеспечить возможность генералам и монополистам определять тот курс, который уже привел страну к позору.

Используя эту кампанию, американская военщина может пойти на крайние авантюры на международной арене. Факты свидетельствуют о том, что Белый дом планирует расширение вьетнамской войны. Президент Джонсон, выступая по телевидению, заявил, что война во Вьетнаме будет долгой и потребует «больше американских жизней». Воинственными настроениями проникнуто и его послание конгрессу.

В наступающем финансовом году Пентагон намерен получить 79,8

миллиарда долларов, что составит 41 процент предполагаемого бюджета. Из них на войну во Вьетнаме выделяется 25,8 миллиарда долларов.

Растущие военные расходы вызывают возмущение трудящихся. В знак протеста против войны во Вьетнаме они устраивают массовые демонстрации, пикеты у Белого дома и Пентагона. Участились случаи отказа молодых людей идти на призывной пункт, случаи дезертирства из армии, активизируются различные общественные организации. Мощные удары южновьетнамских патриотов по американским оккупантам открыли глаза многим американцам на войну во Вьетнаме. Они заставили более трезво заговорить даже бывшего министра обороны Макнамару, который заявил в послании конгрессу: «Какие бы ресурсы мы ни вовлекли в борьбу, мы не можем снабдить южновьетнамцев (читать — американских марионеток) волей выстоять».

Действительно, трудно снабдить оккупантов и их марионеток «волей выстоять», если против агрессора поднимается весь народ.

О. ВЕДЕРНИКОВ.

### «КОРИЧНЕВАЯ ЧУМА»

В Западном Берлине все чаще устраиваются неонацистские вылазки и сборища. Их инициаторами являются западноберлинская Национал-демократическая партия и ведущие под ее опекой неонацистскую пропаганду среди молодежи организации «Молодые национал-демократы» и «Национал-демократический студенческий союз».

Характерно, что акция «коричневых», которую местная городская администрация предоставляет полную свободу действий, происходит в условиях растущего полицейского террора и репрессий в отношении прогрессивной общественности. Недалеко жители городского района «Нойкельн»,

в том числе рабочие и члены профсоюзов, выразили протест против очередного неофашистского собрания, проводившегося под охраной полиции. Войдя в зал, они скандировали: «Вон чаистов!», «Долой нацистскую чуму!».

Однако полицейские силой удалили антифашистов из зала. На глазах у «блуждителей порядка» члены НДП избивали одного из рабочих.

Городская общественность серьезно обеспокоена разгулом неонацистских сил в Западном Берлине.

С трибуны состоявшейся конференции крупнейшего профсоюза металлистов прозвучал призыв усилить бдительность в связи с ростом неонацистской угрозы. За единство действий

всех демократов выступило западноберлинское объединение лиц, преследовавшихся при нацизме (ОЛПН). В своем печатном органе — журнале «Дер манруф» ОЛПН подчеркивает, что «в Западном Берлине происходит растущая активизация НДП и консолидация реваншистских и милитаристских сил, которые поддерживаются не только боннскими и другими западногерманскими кругами, но и западноберлинскими политиками».

К. САВВИН,  
корреспондент ТАСС,  
Западный Берлин.



## Штраф за допинг

ИЗВЕСТНО, что в Гренобле несколько спортсменов были подвергнуты испытанию на допинг. Ни у кого не было обнаружено следов применения наркотических средств. Но это вовсе не значит, что о допинге пора прекратить разговоры. В дни, когда в Гренобле шли Олимпийские игры, в Антверпене состоялось специальное судебное заседание по делу Этьена Вандервирена и Жана Унга.

Имя Вандервирена хорошо известно любителям велосипедного спорта. В 1967 году он завоевал серебряную медаль на чемпионате мира. А теперь предстал перед судом как спортсмен, регулярно применяющий допинг для достижения победы и получения крупных призов. Спортивный врач Жан Унг был привлечен к суду как сообщник: он обеспечивал своего подопечного Вандервирена наркотиками.

На суде прошло немало свидетелей, которые разоблачали обоих обвиняемых.

Вандервирен был приговорен к штрафу в 2 тысячи бельгийских франков и дисквалифицирован на год. Жану Унгу запретили практиковать в качестве спортивного врача в течение двух лет. Кроме того, он должен заплатить 6 тысяч франков. Заслуженное наказание для любителей допингового мошенничества!

(АПН).

## Спортсмены

## ГОТОВЫ К БОЙКОТУ

БРИТАНСКАЯ федерация тенниса вопреки решению Международной федерации постановила в текущем году и в дальнейшем проводить открытые Уимблдонские турниры, в которых будут участвовать как любители, так и профессионалы. Ряд национальных союзов, в том числе и шведский, поддержал английских «бунтовщиков». Но как же относятся к этому решению ведущие представители мирового любительского тенниса?

Австралийская теннисистка Маргарет Кут-Смит, которая уже не один раз выигрывала Уимблдонский турнир, заявила в Перте:

«Уимблдон, конечно, завоевал большую славу и до сих пор был самым замечательным традиционным соревнованием спортсменов-любителей. И в этом году я охотно бы приняла участие в состязаниях, если бы британская федерация не восстала против международной. Теперь же я не поеду в Уимблдон. Я не хочу участвовать в «открытом» турнире лишаться любительского статуса. Уверена, что так же думают мои коллеги».

(АПН).

## ВНИМАНИЕ-КОНКУРС!

ЮНОСТЬ нашей страны готовится к знаменательной дате в своей жизни — 50-летию Ленинского комсомола. Но и для тех, кому сейчас уже далеко за сорок, это тоже большой праздник. Потому что с комсомолом связана у нас самая лучшая пора жизни — юность.

Городской комитет комсомола и редакция газеты «Под знаменем Ленина» объявляют конкурс на лучший рассказ, очерк, зарисовку, стихотворение, фотоснимок, рисунок, посвященные героическому прошлому Ленинского комсомола, участием членов ВЛКСМ в

социалистическом строительстве, в Великой Отечественной войне, будням молодежи 60-х годов, участвующей в строительстве коммунистического общества. Принять участие в конкурсе могут все желающие. Главное требование — правдивый и яркий рассказ, снимок, рисунок о молодом советском человеке, труд для которого — главный подвиг жизни. Лучшие рассказы, очерки, зарисовки, стихотворения, фотоснимки и рисунки будут публиковаться в газете «Под знаменем Ленина». Установлены премии для победителей конкурса:

очерк — первая премия 40 руб., вторая — 30 руб.; рассказ — первая премия 30 руб., вторая — 20 руб.; зарисовка — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб.; стихи — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб.; фотоснимок — первая премия 15 руб., вторая — 10 руб.; рисунок — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб. Величина очерка, рассказа, зарисовки не должна превышать 4—5 страниц рукописного текста. Срок представления материалов с пометкой «На конкурс» — до 10 октября 1968 года. Итоги конкурса будут под-

ведены и опубликованы к 50-летию ВЛКСМ.

Жюри конкурса: Р. Г. Исламов, секретарь горкома ВЛКСМ — председатель, М. Л. Ларьяновская — зав. отделом партийной жизни редакции — зам. председателя; члены жюри — М. И. Чернышов, председатель литобъединения «Самозвезд», М. П. Стулин, рабочий поэт, М. П. Скатиин, штатный художник редакции, А. И. Тимофеев, один из первых комсомольцев города, Н. Ф. Булыгин, председатель фотоклуба при редакции.

Дорогие товарищи! Ждем ваши очерки, рассказы, зарисовки, стихи, фотоснимки, рисунки, посвященные 50-летию комсомола.

## ПИОНЕРИИ ПЕРВЫЙ ОТРЯД

БОЛЬШАЯ пионерская организация нашего города живет интересно и полезно. Но не каждый знает, кто был ее основателем, как возник первый пионерский отряд. Листая летопись Дома пионеров, вернемся на несколько десятилетий назад, посмотрим, чем жили, о чем думали первые пионеры, первые комсомольцы-вожатые.

...В стране идет гражданская война. Через нашу станцию тянутся эшелоны с голодающими жителями Поволжья, стоят день-два. Остаются безпризорники. Тогда и решили комсомольцы 20-х годов организовать работу с ребятами, на заседании комсомольского комитета выбрали первого вожатого — Алексея Золотова.

«Вожатый — почти что учитель. Но вот с чего начинать? Порылся в кни-

гах, нашел только брошюрку о буржуазной юношеской организации, однако кое-что из организационных форм я сумел выбрать. Съездил к секретарю Свердловского комитета комсомола, посоветовался с ним и работа началась».

Это было летом 1922 года в поселке хромпикового завода. В первый отряд записались Эдик Бурбулис, Шурик Яковлев, Аня Рылова, Леня Бельх и другие, всего 25 ребят. Сами оборудовали пионерскую комнату, придумывали игры, беседы. Особенно любили слушать об Ильиче, с волнением следили за сообщениями о его здоровье.

Подружились пионеры с песней, сочиняли сатирические частушки. Выступали с концертами в Билимбае, Ревде, подшефной Ново-Алексеевке. С песнями путешествовали на плотках по

Чусовой, у костра в походах, с песнями шли на демонстрацию.

«...Сегодня 1 Мая! Радостно еще и от того, что мы впервые идем в пионерской форме — подарок парткома и профсоюза завода, — вспоминает Анна Григорьевна Рылова, — кое-кто тогда смотрел на нас враждебно. Бывали случаи, когда в нас летели камни, злые слова, но мы это мужественно переносили, не отступали от намеченного пути. Мы жили в период ломки старого».

Да, нелегко было первым. Но появлялись все новые и новые отряды при комсомольских ячейках на Старотрубном заводе, в Билимбае, Слободе, Новой Утке, Ново-Алексеевке. И начало этому положили Алексей и Александра Золотовы, Валя Яркова, Сима Емлина, Клава Блинова, Саша Яковлев. И знать их имена сегодня — долг каждого пионера, каждого комсомольца города.

Н. ФИЛИПОВА,  
юнкор.

## ОН ЗНАЛ ГУЛЮ КОРОЛЕВУ

Многим знакомо имя замечательной героини Великой Отечественной войны Гули Королевой. Книгу писательницы Ильиной «Четвертая высота» читают и перечитывают не по одному разу, особенно школьники. Но они и не подозревали, что в нашем городе живет однополчанин Гули Королевой. Это директор школы № 21 Александр Сергеевич Волков. А узнав, читатели детской библиотеки, захотели с ним

обязательно встретиться.

Собрались четвероклассники школы № 6 вместе со своими учителями. С вниманием слушали воспоминания бывшего фронтовика о подвигах Гули и ее товарищей. Кроме того, Александр Сергеевич очень увлекательно рассказал о тех далеких днях, когда наши войны громили фашистов под Сталинградом и освобождали Прагу. Он был участником этих военных операций и, конечно, ему

было что вспомнить. Ребята задавали много вопросов, потому что слушали с большим интересом, и на все получили ответы. Встреча понравилась им и запомнится надолго.

А на следующий день состоялся еще одна встреча — воина Советской Армии, сержанта Свердловского гарнизона Валентина Николаевича Калачикова и семиклассников 21 школы.

Л. ХОМЕНКО,  
библиотекарь.



Это хромпиковцы отдыхают на своей лыжной базе «Снежинка», пользующейся у всех на заводе огромной популярностью. Тому, кто влюблен в лыжню, сейчас каждый день дорог, ведь зима скоро уступит свои права весне.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Навстречу 50-летию ВЛКСМ

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ—  
В СБОРНОЙ  
СТРАНЫ

В нынешнем году впервые проводится первенство мира по хоккею с мячом среди юношеских команд. Высокой чести — выступать за сборную страны — удостоено несколько игроков юношеской команды спортивного клуба «Уральский трубник». Это Александр Шахмаев, Сергей Ермаков и Юрий Хробостов. На днях они выехали в Финляндию для участия в первенстве мира.

И. ЯГОВИТИН.

ХОККЕЙ

## НИЧЬЯ НА ВЫЕЗДЕ

Позавчера в Кемерово состоялся календарный матч на первенство страны по хоккею с мячом. Наши хоккеисты вели в счете 3:1, однако, шахтеры во втором тайме ушли от поражения — 3:3. Сейчас у первоуральцев 23 очка. Играми в Хабаровске, Иркутске, Красноярске наши хоккеисты закончат чемпионат.

Оспаривающая первенство Свердловской области команда шайбистов спортклуба «Уральский трубник» провела последние матчи в городе. 24 и 25 февраля ее соперниками были хоккеисты серовского «Локомотива». И если первая встреча удалась нашим шайбистам (5:2), то в повторной игре в воскресенье «Уральский трубник» преодолел упорное сопротивление опытных серовцев ценой больших усилий. Лишь на последней минуте от броска защитника Владимира Носова вторая шайба влетела в сетку «Локомотива». В результате снова победа 2:1.

У шайбистов «Уральского трубника» 36 очков, они занимают третье место. На первом — команда горняков из Нижнего Тагила. На втором — хоккеисты Красноуральска.

«Уральскому трубнику» осталось провести шесть игр на выезде в Верхней Салде, Ирбите и Верхней Пышме.

П. АЛЕКСЕЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама  
и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». «Конец «Сатурна». (2 серия). Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7 час. веч. В 9 часов вечера состоится творческая встреча с Заслуженной артисткой РСФСР Татьяной Самойловой. Билеты продаются.

«КОСМОС». «Человек-амфибия». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Снега Килиманджаро». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Морские рассказы». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Восточный коридор». Начало: 12, 2, 4, 6, 8 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ  
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК  
ПРИНИМАЕТ

рабочих всех строительных специальностей. Оплата труда сдельная. Обращаться: ул. Ленина, 112, тел. 0-19 с 8 до 18 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ  
с 26 по 29 февраля в магазине № 1 «Музыка»  
ПРОВОДИТ  
выставку-продажу грампластинок.

Благодарю врача МСЧ Хромпикового завода Калашникову Л. В. за чуткое и внимательное отношение и лечение.

Л. П. ВАСИЛЕНКО.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.